



Ερχεται μπαράζ νομοσχεδίων!

Του **ΠΑΡΡΟΥ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ**
g.lykourntzos@realnews.gr

Πικνό νομοθετικό έργο αναμένει τη Βουλή την επομένη της ολοκλήρωσης της κύρωσης του πρωτοκόλλου ένταξης της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ. Η ανάγκη να μην αμφισβητηθεί ξανά η απαιτούμενη πλειοψηφία στη Βουλή, ενόψει των επικείμενων συνεχών ψηφοφοριών λόγω καταϊγισμού νομοσχεδίων, ήταν η αιτία της επιστολής των έξι βουλευτών, οι οποίοι ζήτησαν να προσμετράται η ψήφος τους στην ψήφο των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ.

Ο ίδιος ο πρόεδρος της Βουλής **Νίκος Βούτσικς**, μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής την περασμένη Τρίτη, αναφέρθηκε στο τεκμήριο πλειοψηφίας, το οποίο θα διευκολύνει την κοινοβουλευτική διαδικασία. «Αυτό έγινε έτσι ώστε να υπάρχει το τεκμήριο, όταν οι συνάδελφοι λένε κάθε κόμμα τι ψηφίζει, να υπάρχουν τουλάχιστον έξι, οι οποίοι με μια αρχική δήλωση θεωρούν ότι ψηφίζουν το νομοσχέδιο που έφερε η κυβέρνηση, προκειμένου να μην υπάρχει καμία αντιδικία και να μη γίνονται οι ονομαστικές ψηφοφορίες κ.λπ. Περί αυτού πρόκειται. Αντ' αυτού, υπάρχει μια ρητορική περί παρακμής, περί ευτελισμού, μια ρητορική που κανιβαλίζει τους έξι συναδέλφους, με ερωτηματικά και με άλλα πράγματα», είπε ο κ. Βούτσικς.

Αμέσως μετά την πρώτη ψηφοφορία επί της Συνταγματικής Αναθεώρησης, το βράδυ της προσεχούς Τετάρτης, η Βουλή σηκώνει μανίκια ανοίγοντας τον κύκλο ενός στέργμονου και πιεστικού νομοθετικού έργου. Ένα από τα πρώτα νομοσχεδία τα οποία θα εισαχθούν προς ψήφιση στην Ολομέλεια είναι η κύρωση της παράτασης σύμβασης του αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος». Η επεξεργασία του νομοσχεδίου

Το χρονοδιάγραμμα με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης τροφοδοτεί εκ νέου σενάρια για πρόωρες εκλογές τον προσεχή Μάιο

ου ολοκληρώθηκε στην επιτροπή και εντός της προσεχούς εβδομάδας αναμένεται να κατατεθεί στην Ολομέλεια προς ψήφιση.

Τον δρόμο προς την Ολομέλεια θα πάρουν σύντομα δύο ακόμα νομοσχεδία, τα οποία έχουν ήδη κατατεθεί στη Βουλή. Το πρώτο είναι το νομοσχέδιο του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για τη διαδικασία χορήγησης διπλωμάτων οδήγησης, στην οποία έχει ενταχθεί και το δικαίωμα έκδοσης διπλώματος στους 17άρηδες. Το δεύτερο είναι το νομοσχέδιο του υπουργείου Ναυτιλίας για τη σύμβαση παραχώρησης των δέκα περιφερειακών λιμανιών. Το νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή το βράδυ της περασμένης Πέμπτης και η επεξεργασία του στην αρμόδια επιτροπή αναμένεται να αρχίσει άμεσα.

Τα «κόκκινα» δάνεια

Για το κυβερνητικό στρατόπεδο, το μεγάλο στοίχημα του Φεβρουαρίου δεν είναι άλλο από το νέο πλαίσιο για τα «κόκκινα» δάνεια και την προστασία της πρώτης κατοικίας. Το σχετικό νομοσχέδιο αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή εντός των επόμενων είκοσι ημερών και θεωρείται ως ένα εκ των δυσκολότερων, αν όχι ο δυσκολότερος κοινοβουλευτικός κάβος που έχει να

περάσει η κυβέρνηση μέχρι τις εκλογές. Τις επόμενες εβδομάδες θα κατατεθεί στη Βουλή και το νομοσχέδιο για την ίδρυση της Αναπτυξιακής Τράπεζας. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης **Γιάννης Δραγασάκης** σημείωσε ότι πρόθεση είναι η Αναπτυξιακή Τράπεζα να χρηματοδοτεί κοινά έργα «που προωθούν την περιφερειακή συνεργασία και συνανάπτυξη», προσθέτοντας ότι για τον σκοπό αυτό εξετάζεται η ίδρυση παραρτήματος της τράπεζας και στη Θεσσαλονίκη.

Νομοσχέδιο για νέο φορέα ο οποίος θα αντικαταστήσει το ΚΕΕΛΠΝΟ και διατάξεις με ρυθμίσεις για ιδιωτικές κλινικές προετοιμάζει το υπουργείο Υγείας ενώ νομοσχέδιο για τον διαχωρισμό της εμπορικής δραστηριότητας και των δικτύων της ΔΕΠΑ έχει έτοιμο το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Εντός του διμήνου Φεβρουαρίου-Μαρτίου αναμένεται να κατατεθεί ένα νομοσχέδιο για τον επαγγελματικό αθλητισμό και τον ιππόδρομο και ένα ακόμη για το Ταμείο Αλληλοβοήθειας από το υπουργείο Πολιτισμού.

Το νομοθετικό ντεμαράζ της κυβέρνησης τροφοδότησε εκ νέου σενάρια για πρόωρες εκλογές τον προσεχή Μάιο. Η προαναγγελία του καταϊγισμού νομοσχεδίων αναγκάζει έμπειρους κοινοβουλευτικούς να εκτιμήσουν πως το σενάριο εθνικών εκλογών τον Μάιο κερδίζει έδαφος. «Αν υπήρχε βεβαιότητα για εκλογές τον Οκτώβριο, σε οκτώ μήνες από σήμερα, δεν θα παρατηρείτο τέτοιος νομοθετικός συνωστισμός», σχολιάζουν σχετικά. Η Βουλή θα αναστείλει υποχρεωτικά τη λειτουργία της στις αρχές Μαΐου για την προεκλογική περίοδο των ευρωεκλογών. Έτσι η κυβέρνηση θέλει μέχρι τότε να έχει διεκπεραιώσει όσο το δυνατόν περισσότερες νομοθετικές πρωτοβουλίες για να προλάβει το απρόοπτο.